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SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-3235/05
von Jean-Pierre Audy (PPE-DE)
an die Kommission

Betrifft:Anstieg des Weltmarktpreises für ein Barrel Rohöl und Vorschlag für die Schaffung eines 
europäischen Mechanismus zur Regulierung der Rohölpreise

Die aktuelle Entwicklung des Weltmarktpreises für Rohöl nach dem Anstieg des Barrel-Preises und 
der Abwertung des Euro gegenüber dem Dollar macht zunehmend deutlich, dass in diesem Bereich 
auf europäischer Ebene, insbesondere in der Eurozone, etwas getan werden muss. 

Inzwischen wird allgemein davon ausgegangen, dass dieser Preisanstieg unumkehrbar ist.

Neben dem Preisanstieg an sich erweisen sich die schwerwiegenden Folgen als problematisch, die der 
stark schwankende Barrel-Preis auf die Wirtschaft und auf die Haushalte der Staaten, der 
Unternehmen und der Bürger hat.     

Die Europäische Union sollte daher,  ohne die realen Zusammenhänge des Preisanstiegs zu 
verschleiern,  alljährlich für die Stabilisierung der Preise sorgen. Dadurch fänden die sich 
abzeichnenden großen Veränderungen im Energiebereich mehr Berücksichtigung in der staatlichen 
Haushaltspolitik, insbesondere jener der Mitgliedstaaten im Hinblick auf die Besteuerung in diesem 
Bereich, in den lokalen Gebietskörperschaften, in Unternehmen bei Geschäftsabschlüssen, für die der 
Ölpreis relevant ist,  und  in den Ausgaben privater Haushalte, ohne dass sie alle dem Druck 
ausgesetzt sind,  den der abrupt schwankende Rohölpreis, der an den Weltmarktpreis und den 
Euro/Dollar-Wechselkurs gebunden ist, täglich ausübt. 

Wäre es in diesem Zusammenhang nicht denkbar, dass die zuständigen Stellen bei der Kommission 
die Schaffung eines Instruments prüfen, das sich insbesondere der Finanzmethoden beim Kauf bzw. 
Verkauf von Optionsscheinen auf dem Weltmarkt für Rohöl bedient und mit dem den Mitgliedstaaten, 
den Unternehmen und  allgemein den europäischen Bürgern ein stabiler Preis für ein Barrel Rohöl, 
zumindest in der Eurozone, garantiert werden könnte, und zwar für die Laufzeit eines Haushalts, die 
in der Regel ein Jahr beträgt?   

  


